

ЮНЫЕ ХУДОЖНИКИ ИЗ ДДТ

Человек, сколько себя помнит, всегда старался сделать свое жилище уютным и красивым. Каменный скребок был первым инструментом художника, а полотном служили гранитные и базальтовые стены пещеры...

Просто рисовать умеет каждый, а писать картины - нужно этому учиться. Современные методики внешкольной деятельности в областях искусства органично сочетают в себе элементы обучения с развитием художественно-творческих способностей. Они, методики, направлены главным образом на раскрытие и развитие индивидуальных способностей, которые в той или иной мере свойственны всем детям и подросткам.

В творческом объединении «Юный художник» Дома детского творчества города Долинска дети под руководством педагога дополнительного образования второй квалификационной категории Натальи Черных знакомятся с жанрами изобразительного искусства, с различными художественными материалами и техникой изобразительного искусства, овладевают основами перспективного построения фигур, приобщаются к достижениям мировой художественной культуры и прошлого. Кроме этого, у юных художников развивается внимание, улучшается память, развиваются воображение, фантазия, улучшается моторика, пластиность рук, точность глаза, формируется устойчивый интерес к искусству и занятиям художественным творчеством. Ева-

Герасименко, Анастасия Черепанова, Юлия Шуман, Семен Ульянушкин, Екатерина Кобелева, Леона Морозова, Дания Черных, Александра Мальцева, Никита Линьков и другие дети из ТО «Юный ху-

дожник» уже уверенно чувствуют себя в этом творчестве. Их работы неоднократно выставляли на выставках в районе и области, на которых они занимали призовые места. Конечно, в этом заслуга и их педагога Натальи Владимировны Чер-

ного искусства. О Н. В. Черных в редакцию написала педагог ДДТ Мария Денисикова.

Подготовила
Галина АНАСТАСЬЕВА.
Фото из архива ДДТ.



ОСВОБОЖДЕНИЕ КУРИЛЬСКИХ ОСТРОВОВ

31 августа 1945 года завершилась Курильская десантная операция: «К 22 часам 31 августа 1945 года генерал-майор А. Р. Гнечко (возглавлявший Курильскую десантную операцию) объявил, что военные действия закончились».

Основные даты Курильской операции

Ночью 15 августа главнокомандующий советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Советского Союза А. М. Василевский отдал приказ генералу армии М. А. Пуркаеву-командующему Вторым Дальневосточным фронтом и адмиралу И. С. Юмашеву-командующему Тихоокеанским флотом начать немедленную операцию по овладению Курильскими островами. Срок для подготовки операции был немыслимо минимальным — менее двух суток. К 20 часам 16 августа все корабли и суда — всего шестьдесят четыре вымпела —

были готовы к переходу в 170 морских миль и сосредоточились на рейде согласноутверженному распоряжению. Впереди на кораблях находился передовой отряд майора П. И. Шутова. На судах были 8824 человека, 218 орудий иминометов, 492 пулемета.

В 5 часов утра 17 августа корабли снялись с якоря и вышли из Авачинской бухты в Тихий океан... Впереди — тральщик «Веха» и Т-525, сторожевые корабли «Киров» и минный заградитель «Охогск», за ними все остальные суда. Сторожевой корабль «Дзержинский» шел во главе судов второго эшелона. Замыкала колонну пароход-госпиталь «Менжинский», катера-тральщики № 151 и 154. В центре походного каравана на тральщике ТЩ-334 находился штаб операции, насчитывавший около ста человек, вместе с командующим десантной операцией генерал-майором А. Р.

Гнечко. Уже скоро Шумшу. Передовой отряд кораблей направился в залив между мысами Котомари и Коуктан, а основные силы десанта повернули в Первый Курильский пролив.

В 3.30 утра 18 августа головные суда с группой захвата стали приближаться к острову Шумшу. В 4 часа 30 минут утра днища десантных барж заскражетали о подводные камни, некоторые «дээски» подошли вплотную к берегу и выбросили тралы. На 3-километровой полосе залива между мысами Коуктан и Котомари началась высадка. Начавшийся рассвет не внес ясность в исход развернувшего сражения на море и берегу. Море кипело от снарядов. Враг прилагал все усилия контратаками сбросить передовой отряд в море, а корабли с первым и вторым эшелонами потопить. Кинжаленный огонь с бетонных дотов и капониров не мог остановить высадку десанта. Вра-

вавшими были часы боя с японскими танками. Задачу окружения прорвавшихся десантников японские танкисты не выполнили, и героизм простого солдата заставил задуматься японское командование о сдаче оружия.

Утром 19 августа японцы вступили в переговоры с советским командованием. От штаба операции советскую сторону представляли подполковник Артюшин и майор П. И. Рева. Принимал участие в переговорах и генерал А. Р. Гнечко. В ходе трех встреч за день японцы подписали все-таки к 18 часам условия капитуляции, предложенные советской стороной.

Утром 20 августа отряд советских кораблей в составе минного заградителя «Охотск», сторожевых кораблей «Киров» и «Дзержинский», тральщика Т-525 с двумя судами десантников вышли в район ВМБ Катаока. В 9 часов 15 минут от Т-525 поступило сообщение: «Нас обстреляли береговые батареи. Отходим». И вскоре другое: «Нас бомбят японские самолеты». Генерал А. Р. Гнечко тут же приказал находящемуся на мостике ТЩ-334 командиру авиадивизии поднять в воздух наличные бомбардировщики и нанести удар по ВМБ Катаока и артиллерийским батареям на берегу. Отстреливаясь, прикрываясь дымовой завесой, корабли повернули назад. Над ними появились японские самолеты с торпедами. Но атака воздушных пиратов была отбита.

Утром 21 августа советское командование послало ультиматум, надеясь на благородие противника. Лишь в самый последний момент японцы приняли решение капитулировать, а генерал-лейтенант Цуцуми Фусаки попросил советское командование принять его. И уже утром 22 августа группа штабных офицеров во главе с подполковником Р. Б. Вороновым отправи-



Памятник освободителям Курильских островов в с. Крабозаводское.

жеские снаряды прошивали десантные баржи насквозь. Потери среди личного состава были большие, но ничего уже не могло остановить прорыва бойцов. Жестокие бои выпали на долю советских солдат 18 августа в районе высот 171 и 165. Особенно кро-

Отметили День физкультурника

14 августа в Долинске состоялись соревнования, посвященные всероссийскому Дню физкультурника.

Как сообщила главный судья состязаний, зам. директора ДЮШОР Наталья Шлапак, в соревнованиях приняли участие спортсмены и команды Долинского и других районов нашей области по легкой атлетике, тэквондо, волейболу и футболу.

Открыли соревнования волейболисты. Захватывающий волейбольный матч состоялся между городскими командами. В упорной борьбе победила команда ветеранов.

На площади им. В. И. Ленина в Долинске стартовал легкоатлетический кросс. В нем приняли участие 25 участников 1997 г. р. и младше, а также 1996 г. р. и старше. Среди девочек старшего возраста в этом виде соревнований первое место заняла Татьяна Шумеева, среди мальчиков — Алексей Федяченко.

Среди младших учащихся победителями стали Олег Борисов и Наталья Косолапова.

Следом за легкоатлетами на площади состоялись показательные выступления тэквондистов под руководством тренера-преподавателя Михаила Ан. Многочисленные зрители стали свидетелями яростных, напряженных схваток, в которых демонстрировали свое мастерство спортсмены.

В этот же день на стадионе «Бумажник» состоялся футбольный матч. В нем приняли участие 8 команд из долинской ДЮШОР и Южно-Сахалинска. По итогам матча первое место завоевала команда из Быкова, второе — команда из Долинска, третье — команда из Быкова.

Александра СОКОЛОВА.

лись на морском охотнике на вражескую базу. Из Катаока на катере представители советского командования прибыли в Касивабара (Северо-Курильск) для переговоров с командующим японскими войсками.

23 августа в 15 часов японский командующий прибыл на борт флагманского корабля к генерал-майору А. Р. Гнечко. А в полночь этого же дня на аэродроме на Шумшу началась капитуляция японских войск. 25 августа в 14 часов отряд советских десантников высадился на Мату и принял капитуляцию 41-го отдельного пехотного полка. Было взято в плен четыре тысячи человек. 26 августа советский десант высадился на Онекотан и Шиашкотан. 28 августа был занят Симушир. 29 августа отряд десанта во главе с майором Радужановым подошел к Урупу. 31 августа сдалась 129-я отдельная пехотная бригада во главе с генерал-майором Нико Сусуми, а к 22 часам 31 августа генерал-майор Гнечко объявил, что военные действия закончились.

Основные цифры Курильской десантной операции

По воспоминаниям солдат и офицеров, советские десантники потеряли сорок девять процентов личного состава, особенно тяжелыми были потери в 138-м стрелковом полку и в группе захвата. Много погибло и утонуло при высадке десанта. Большой кровью мы заплатили за Курильские острова. Это надо сегодня признать, но и помнить всегда.

В ходе освобождения Курильских островов было разоружено и взято в плен около шестидесяти тысяч японских солдат и офицеров, захвачено больше трехсот орудий и минометов, семьдесят семь японских танков, двести семнадцать автомашин, около тысячи пулеметов.

Для составления данной справки использованы цитаты из статьи Военного историка А. Ж. Христофорова «Морской Курильский десант. Как это было...» (сборник «Краеведческие записки» (Петропавловск-Камчатский, 1995. — Вып. 9. — С. 23—48).

Публикацию подготовила Галина ВИКТОРОВА.